



## 中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组 印发《当前春耕生产工作指南》

新华社北京3月3日电 3月2日,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组就统筹抓好新冠肺炎疫情防控和春季农业生产,推动各地分区分级恢复春耕生产秩序,印发《当前春耕生产工作指南》(以下简称指南)。

指南明确,要压实粮食安全省长责任制,把做好春耕生产工作作为责任考核的重要内容,各省(自治区、直辖市)粮食播种面积和产量要稳定在上年水平。主产区要努力发挥优势,产销平衡区和主销区要保持应有的自给率,共同承担起维护国家粮食安全的责任。

指南提出,各地要不失时机抓好春季农业生产,夺取粮食和农业丰收。一要

要确保春播粮食面积。落实好小麦、稻谷最低收购价等政策,保护和调动农民种粮积极性。鼓励有条件的地区恢复双季稻面积,稳定早稻面积并力争有所扩大。适当调整轮作休耕试点,扩大轮作、减少休耕,轮作以种植粮食作物为主。二要分级分类尽快恢复春耕生产秩序。(下转第四版)

阻他们近期不要返乡;要做实“防扩散”各项措施,切实履行“两长”职责,督促大家将“八不”要求落实到位;要绷紧疫情防控这根弦,落实好各项防控措施的同时,突出“四重一小”,聚焦优化审批、用工需求、产业对接、交通运输、惠企政策等六大块重点工作,线上、线下全方位开展“四送一服”专项行动,有力有序推进企业复工复产。各级各类督导组要发挥各自作用,下沉一线,发现问题、提出建议,帮助当地解决问题,切实做好督导、督查工作。(记者 项珍)

## 走进重点工程看复工

### 岗前防控培训 现场封闭管理

# 合安高铁安庆段有序复工安全作业

## 预计一周后开始铺设铁轨

所有工人上岗前必须进行疫情防控安全培训,施工现场封闭式管理,一日两次测体温、现场消杀、就餐分餐制一样都不能少。合安高铁安庆段自复工以来,一手抓疫情防控,一手抓项目建设,按照每日单线安装4公里的速度推进无砟轨道扣件安装,预计一周后将进行轨道铺设。

3月2日上午,记者来到怀宁县凉亭乡合安铁路站前工程五标现场。这里正在安装无砟轨道扣件,现场实行封闭式管理,入口处被栅栏拦住,还放着一块体温检测点的温馨提示牌,提醒未戴口罩者、未测体温者,禁止入内。

据合安铁路站前工程五标副经理渠立明介绍,目前施工现场有近70名工人,他们以4至6人为一组,每组作业区为500米,采取分散式作业,防止交叉感染。

从入口处步行200多米,记者看到正在施工的杨家生和另外4名工人,他们是一个小组,都戴着安全帽、口罩和手套。拆包装、道钉抹黄油、插入槽口、拧紧螺丝,几分钟就能完成所有工序,安装好一个扣配件。“上工前做好防疫,测量体温、戴口罩,开始戴口罩不太习惯,慢慢就适应了,现在做好防疫措施很有必要。”杨家生告诉记者,他是一名熟练工,每天能安装约150个扣配件。

“黄油一定要涂满道钉螺纹,防水防腐。”杨家生一边施工一边提醒其他



合安高铁站前工程五标工人测量体温进入施工现场。徐火炬 摄 雷琳琳 文

工人,相互交流时口罩一定要戴好,喝水前一定要洗手。

“我们2月20日准备好复工材料,向安庆市发改委申报复工,审批时间很快,23日正式复工。”渠立明表示。为确保工程尽快开工,建设方中铁十局集团第三建设有限公司制定严密的疫情防控方案,所有工人上岗前进行疫情防控安全培训,定时向工人发放口罩、消毒液等物资,施工现场实施封闭式管理,一日两次测体温、现场消杀、就餐实行分餐制等措施一样不少。

“项目正常情况下工人大概有200余人,目前到岗工人大概有70人,全部是怀宁县本地人,20多个外地返岗工人正在隔离观察,其他工人也在陆续返岗中。”渠立明介绍说。

据介绍,目前合安高铁安庆段已完成单线扣件安装30.474公里,剩余24.036公里,无砟轨道扣件安装

工作预计还有一周时间,之后将进行轨道铺设。按照计划,合安高铁将在今年9月份进行联调联试。

合安高铁是国家中长期铁路网规划“八纵八横”高速铁路主要通道京港(台)通道的重要组成部分,正线全长162公里,预计2020年年底建成通车。建成后,合肥到安庆的时间将由现在的近2小时,缩短至40分钟。

记者 雷琳琳

条,往湖北省方向增加了3条。

县道网规划获批后,市交通公路局将结合区域重大发展战略的实施和综合交通运输体系的全面构建,加快县道网规划建设步伐,确保规划任务的有序推进和规划目标的实现,促进我市县道网的技术等级和服务水平全面提升,有效服务乡村振兴战略的实施。

(记者 雷琳琳 通讯员 李艳艳)

## 2030年我市县道将达3151公里

### 预计总投资约230亿元

本报讯 近日,市交通运输局、市公路管理服务中心组织编制的《安庆市县道网规划(2017-2030年)》正式获安庆市政府批复。规划至2030年安庆市将形成2环6射8纵6横49联共71条3151公里县道网络,总体达到“三级以上技术等级”的目标状态,预计总投资约230亿元。

据2017年编制规划时调研,安庆市县道总体技术等级较低,一级公路占

0.29%,二级公路占2.27%,三级公路占14.32%,四级公路占81.6%,等外公路(尚未达到任何公路等级标准)占0.62%,此外还有0.9%的路况现状无路。

新规划目标预计增加县道里程1000公里,约有2300公里的新、改建建设任务。规划后的县道网络将实现对市内重要的城镇节点(建制镇、乡)、经济节点(省级以上开发区和工业园区、2A级以上旅游景区)、交

通节点(机场、高铁站、高速公路一般互通)的全面覆盖。新规划对整个市域县道网络进行了完善,茶岭高铁枢纽增加了3条快速通道,太湖高铁站增加了2条快速通道,潜山高铁站增加了2条快速通道,天柱山风景区增加了2条快速通道,武昌湖、花亭湖等均增加了环湖县道;同时强化了与周边城市的互联互通,往合肥庐江方向增加了2条,往六安方向增加了4

条,往湖北省方向增加了3条。

县道网规划获批后,市交通公路局将结合区域重大发展战略的实施和综合交通运输体系的全面构建,加快县道网规划建设步伐,确保规划任务的有序推进和规划目标的实现,促进我市县道网的技术等级和服务水平全面提升,有效服务乡村振兴战略的实施。

(记者 雷琳琳 通讯员 李艳艳)

## 章松督导疫情防控和经济社会发展工作时强调 有力有序有效推进企业复工复产

本报讯 3月3日,市政协主席章松赴怀宁县包保督导疫情防控和经济社会发展工作。

章松传达了学习了《李锦斌同志在全省精准稳妥推进复工复产深入实施“四送一服”专项行动会议上的讲话》精神,并就当前疫情防控和复工复产相关情况与县主要负责同志进行了会商研判。

章松指出,要做好“防输入”工作,重点做好疫区及其他高风险地区返乡人员的管控工作,充分发挥“两长”作用,摸清滞留湖北人员底数,劝

## 7×24小时不打烊随时办服务 助力企业复工复产

本报讯 “非常感谢,效率真是没话说。”2月28日中午12时,安徽艾美特实业有限公司工作人员拿着银行贷款回执高兴地说。该公司是一家主要生产一次性医用口罩和医用防护服为主的民营企业。

就在半个多小时前,市自然资源和规划局不动产登记中心设在徽商银行的便民服务点,受理了该企业抵押贷款的业务申请。接到银行通知后,市不动产登记中心第一时间启动“马上办”服务机制,抵押科工作人员利用中午休息时间进行审核、登簿工作,迅速为企业办理好了抵押贷款登记。

“眼下正是抗击疫情的关键时期,为助力企业顺利复工复产,我们中心积极应对,创新服务方式,通过网

上办、掌上办、预约办、容缺办、邮寄办等工作模式,全面开展7×24小时不打烊随时办服务。”市不动产登记中心抵押科负责人江春国介绍说。截至3月1日,该中心为企业复工复产办理抵押登记14件,抵押金额达104亿元。为个人购房、经营性贷款办理抵押登记190件(其中银行便民服务点164件),抵押金额109亿元。预告登记67件,抵押注销137件(其中银行便民服务点102件)。

据悉,2018年以来,我市不动产登记中心在市城区金融结构设立便民服务点,目前已经实现了市区全覆盖。在疫情防控期间,便民服务点为方便群众办事、助力企业顺利复工复产发挥了积极作用。

(记者 陈娟娟 通讯员 杨千里)

## 防疫不缺位 扶贫不断档 怀宁多措并举打好脱贫攻坚战

本报讯 3月3日,怀宁县黄龙岗镇杨林村良减蔬菜基地,十多名工人正在大棚收割蔬菜。“蔬菜要抓紧时间收割,天气变暖后容易坏。”基地负责人何世武一边忙着一边叮嘱工人。“我们蔬菜基地共200亩,大概可以收获各类蔬菜7万斤。有3名贫困劳动力季节性在基地干活,月收入大概在3000元左右。”何世武说。

怀宁县一手抓疫情防控,一手抓脱贫攻坚,确保疫情防控不缺位、脱贫攻坚不断档。该县财政设立5000万元专项资金,出台《怀宁县促进经济发展十条措施》,通过给予企业税负减免、鼓励农民工返乡就业、扩大本地就业、提供交通补贴等一系列措施,为企业复工复产以及促进稳定就业保驾护航。组织贫困群众做好春

季田管和春耕备耕工作,通过集中组织货源、统筹统购分散发放等方式,采购储备种子种苗、化肥、农药、饲料等各类农资22万余吨。组织种植业、果树、水利、农经、畜牧等200名农业科技专家通过线上和现场服务的方式,参加指导农业生产1900余次。有序稳妥推进扶贫主体复工复产,全县带贫主体复工复产195家,复工率93.7%。帮助销售各类农产品2620余吨,占全县滞销农产品总量的75.8%。向社会发布用工信息18000余条,推介岗位近4200余个。该县1-2月份通过开发公益岗位等方式优先安置因疫情无法外出的贫困劳动力,全县实现2781名贫困劳动力稳定就业。

(通讯员 檀志扬 潘邦)

## 疫情防控不放松 改革发展不动摇

# 桐城:统筹“两手抓” 夺取“双胜利”

连日来,桐城市坚持疫情防控不放松,改革发展不动摇,科学统筹“两手抓”,奋力夺取“双胜利”。该市上下把防控中心调整到“外防输入”上来,坚持“项目为王”理念,优化提升服务水平,全力推动企业复工复产,奋力实现全年经济社会发展目标任务。

重要抓手。该市本次集中开工的项目涵盖包装印刷、新材料、家纺服装、节能环保、智能制造、旅游开发等多个领域。这批项目的开工建设,对做大经济总量、促进产业转型、优化产业结构、推动民生改善具有重要意义,将助推桐城在高质量发展道路上不减速、不掉队。

书记刘中汉说。短短35分钟,12个项目,总投资13.16亿元,通过“屏对屏”,“驾云”来桐,确保项目“不断链”,为全年招商引资工作敲响“开门红”。

### 政策发力 多企业复产“不停歇”

在安徽金科印务有限责任公司BOPP生产车间,工人们戴着口罩,正在各自岗位紧张忙碌。而在前不久,企业还在为资金不足犯难。该市“四送一服”工作小组在走访中发现企业难题后,及时牵线搭桥,帮助企业申请银行贷款。“从授信到放款仅一周时间就到位贷款500万元,解决了公司燃眉之急,真是雪中送炭。”该公司党支部书记周春生激动地说。

“员工缺口比较大,对于企业复产来讲,这是一个头疼的问题。”桐城信邦电子有限公司人事部经理张爱华说

到。该市人社部门在走访中发现这一情况后,及时组织“送岗上门、送工到企”直通车,满载一批愿意就地就业的返乡农民工,抵达该公司新厂区实地观摩,20余名返乡农民工现场与该公司达成就业协议。据悉,该市已累计向18000多名返乡人员推送招聘信息,为企业和求职者搭建起供需的“桥梁”。

在全面做好疫情防控的基础上,桐城市扎实开展“四送一服”双千工程,由市领导分别包联49个重点企业和73个亿元以上工业项目,成立8个复工复产服务指导组,深入企业走访,发现解决问题。该市先后出台一系列专项扶持政策,设立4000万元纾困基金,财政兑现第一批5家企业奖励资金315万元,帮助31家企业与银行签约贷款24亿元,助力企业降本减负,扶持企业复工复产。截至目前,该市381家规模以上企业已复工378家。

通讯员 李江舟

### 集中开工 高质量发展“不掉队”

2月27日,桐城市举行2020年第一批项目集中开工仪式,吹响全年经济发展“冲锋号”。首批集中开工的18个项目总投资额2418亿元,亿元以上项目10个。其中,安徽金科新材料科技有限公司年产12亿平方米环保包装新材料项目总投资366亿元,项目建成达产后可实现年产值35亿元,税收3600万元。

项目建设是推动经济社会发展的

### 线上签约 大项目招引“不断链”

2月27日,在桐城市电信局会议室,该市金神镇镇长张先伍举起手中的一份项目投资协议书,通过网络视频展示给远在北京的恒达安科技发展有限公司负责人,双方确认后,协议正式生效。

“开展此次‘线上招商、网上签约’活动,既是桐城坚持做好疫情防控和经济社会发展的重要举措,也是创新招商模式的一次有效尝试。”桐城市委



3月2日,市区一建筑工地工地复工,工作人员正在进行入场安全体检。根据《全市建筑工地复工工作指导意见》,市住建局成立建筑工地疫情防控工作指挥部,采取“1+2”模式(即1名专业监管员加2名志愿者),对该局直管的90个在建工地疫情防控工作进行联防联控。记者 路欣 通讯员 石晓红 摄